

VZDĚLÁVACÍ WORKSHOPY

6. KONFERENCE
EVALUAČNÍ JEDNOTKY NOK,
S PODPOROU ČESKÉ EVALUAČNÍ SPOLEČNOSTI

05. 11. 2020



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



ČESKÁ
EVALUAČNÍ
SPOLEČNOST

Vážená paní, vážený pane,

součástí konference budou tento rok tři vzdělávací workshopy, které budou probíhat 5. listopadu 2020.

V prvním workshopu Vás zkušený analytik Petr Bouchal provede základními nástroji jazyka R. Ve druhém workshopu s názvem Evaluační poradna nabídneme účastníkům možnost zpětné vazby k zapeklitostem evaluačního designu. Dva experti z Evaluation helpdesk DG REGIO budou odpovídat na Vaše předem zaslané otázky. Workshop bude jako jediná část programu letošní konference probíhat bez tlumočení, tj. pouze v anglickém jazyce. V rámci třetího workshopu Vás konzultantka a lektorka komunikačních a digitálních dovedností Kateřina Švidrnochová seznámí s online nástroji pro vzdálené, ale aktivní setkávání.

Doufáme, že se tak jako my nezaleknete online prostředí a užijete si letošní konferenci z pohodlí Vašeho domova či kanceláře.

Vaše Evaluační jednotka NOK



Program 4. 11. 2020

Čas	Téma	Přednášející
09:00 – 09:30	Technická zkouška	
09:30 – 09:45	Úvodní slovo	
09:45 – 10:45	Design thinking: Jak strukturovaně řešit komplexní problémy	Lukáš Marvan (MSD) Moderuje: Jana Drlíková (vedoucí EJ NOK)
10:45 – 11:00	Přestávka	
11:00 – 11:45	Jak na robustní evaluační design: Společně na svobodu	Vladimír Kváča (FSV UK) Moderuje: Jana Drlíková
11:45 – 12:00	Přestávka	
12:00 – 12:45	Jak na robustní evaluační design: Evaluace Učitele naživo	Lucie Marková (PAQ) Moderuje: Jana Drlíková
12:45 – 13:30	Přestávka na oběd	
13:30 – 14:15	Práce z domova: možnost nebo nutnost?	Daniel Münich (CERGE-EI) Moderuje: Tomáš Novotný (EJ NOK)
14:15 – 14:30	Přestávka	
14:30 – 15:15	Dopad metodik na kvalitu evaluací	Miroslav Havránek (CENIA) Anna Jeřábková (TAČR) Moderuje: Tomáš Novotný
15:15 – 15:30	Zdravice Evropské evaluační společnosti	Oto Potluka (EES)

Eval Café: paralelní program 4. 11. 2020

Čas	Téma	Přednášející
10:45 – 11:00 11:00 – 12:45	Technické ladění Jak na e-valuace: sběr dat online	Inka Bartošová (4GEval) Jan Burianec (STEM/MARK)
13:15 – 13:30 13:30 – 15:15	Technické ladění Jak zajistit využití evaluací v praxi?	Jan Pikna (MMR) Michal Horáček (EY)

Vzdělávací workshopy 5. 11. 2020

Čas	Téma	Lektoři
09:45 – 10:00 10:00 – 12:00 12:30 – 14:30	WS I: Technické ladění WS I: Efektivní a přehledná práce s daty v prostředí jazyka R	Petr Bouchal
09:45 – 10:00 10:00 – 12:00	WS II: Technické ladění WS II: Evaluační poradna (pouze v aj)	Daniele Bondonio Frans Leeuw
12:15 – 12:30 12:30 – 14:30	WS III: Technické ladění WS III: Vzdělávání a evaluace na dálku	Kateřina Švidrnochová

Na Eval Café a vzdělávací workshopy
je potřeba se registrovat zvlášť.

Registrovaným zašleme link na Webex.



PETR BOUCHAL

pracuje na rozhraní mezi aplikovaným výzkumem a veřejnými politikami. Vedl Evaluační jednotku NOK, datový tým malé poradenské společnosti a strategický tým IPR Praha, pracoval také jako analytik v britském think tanku Institute for Government.

Ve všech těchto rolích se snažil mimo jiné zlepšovat práci s daty v prostředí veřejných institucí, včetně jejich komunikace, vizualizace a využití v rozhodování.

Kromě řady analytických výstupů je autorem několika softwarových balíčků pro využití českých otevřených dat v prostředí statistického jazyka R.+

WORKSHOP I:

EFEKTIVNÍ A PŘEHLEDNÁ PRÁCE S DATY V PROSTŘEDÍ JAZYKA R

(česky; 2 x 120 min., 5. 11. 2020, 10:00 - 12:00 a 12:30 - 14:30 - uvnitř každého 120 min. bloku přestávky dle potřeby)

Workshop II je hlavně pro ty, kteří pracují s daty v Excelu nebo podobných nástrojích a občas si připadají, že jim tyto nástroje nestačí nebo jim proces analýzy přerůstá přes hlavu. Jeho cílem je pomoci účastníkům posunout svůj proces práce s daty blíže ke standardu používanému v čím dál více analytických týmech napříč obory a sektory.

Workshop na praktických příkladech účastníky provede prostředím jazyka R a programu RStudio. Účastníci se naučí pracovat s několika nástroji v jazyce R, díky kterým lze snadno dosáhnout efektivnější, přehlednější a udržitelnější práce s daty, od jejich úprav a čištění přes explorativní datovou analýzu po modelování a vizualizaci.

Účastníci se také seznámí s nástroji pro tvorbu automatizovaných reportů (včetně exportů do Wordu a PDF) a naučí se přímo v prostředí R využívat česká statistická, administrativní a geografická data. Pro účast není třeba znalost programování nad rámec mírně pokročilé práce s daty v Excelu.

Stačit bude běžný počítač, není třeba nic instalovat. Další informace o workshopu jsou dostupné na adrese petrbouchal.github.io/eval2020/. Další instrukce účastníkům zašleme před workshopem emailem.



DANIELE BONDONIO

is a Full Professor of statistics for economics at the University of Piemonte Orientale (Italy).

He has held visiting positions at the University of California at Irvine, The Ohio State University (where he has taught empirical methods for program evaluation) and the Toronto University.

He is an expert in counterfactual impact evaluation and has carried out and peer reviewed numerous studies using counterfactual methods, including on support to SMEs, regional economic development, ITC and investments innovation.

WORKSHOP II:

EVALUAČNÍ PORADNA

(pouze anglicky; 5. 11. 2020, 10:00 – 12:00)

Ve spolupráci s Evaluation Helpdesk DG REGIO představujeme tento rok poprvé evaluační poradnu. Evaluační poradna si bere za cíl nabídnout účastníkům prostor pro diskuzi s experty ohledně problémů, které řeší nebo řešili při realizaci evaluací, především pak s ohledem na metodologii a evaluační design.

Účastníci, kteří jsou součástí evaluačních jednotek ESI fondů, mohou navíc do **28. října 2020** zaslat expertům z DG REGIO své plánované evaluace k **peer-review**.

Na workshop s Evaluation Helpdesk je nutné předem zaslat otázky **do 28. října 2020**.

Otázky i evaluace k peer-review zasílejte na: **matej.voda@mmr.cz**.



FRANS LEEUW

is a Professor of Law, Public Policy and Social Science Research (emeritus) at the University of Maastricht.

He is a member of the Inteval Working Group on Programme and Policy Evaluation, Washington, evaluation advisor to the Dutch Government and other governments as well as the World Bank. He is author of numerous articles, reports and books on programme evaluation, theory-based evaluations, educational evaluations, performance monitoring and evaluation policies and planning. Currently he is working on World Bank and UNDP evaluation projects.



KATEŘINA ŠVIDRNOCHOVÁ

je konzultantka a lektorka komunikačních a digitálních dovedností. Pomáhá týmům nastavovat strategie interní i externí komunikace, využívat efektivně nové technologie a zjednodušovat si práci i život díky nástrojům digitalizace. Má za sebou vedení desítek vzdělávacích a kulturních projektů v českých i mezinárodních týmech.

Ve výzkumné infrastruktuře CEITEC Nano VUT v Brně a Masarykovy univerzity vedla vědecké projekty a do pracovních procesů velkých týmů implementovala cloudové a CRM systémy. V současné době je na volné noze, školí, konzultuje a v Brně spoluvede neziskovku NVC Brno zaměřenou na šíření nenásilné komunikace a konstruktivní práci s konfliktními situacemi.

WORKSHOP III:

VZDĚLÁVÁNÍ A EVALUACE NA DÁLKU

(česky; 5. 11. 2020, 12:30 – 14:30)

Co jsme se naučili o práci online díky pandemii koronaviru a proč nelze online pracovat a schůzovat stejně jako naživo? Nejen o těchto tématech bude dvouhodinový workshop. Ukážeme si online nástroje pro videokonference a pro aktivní práci s publikem.

Prakticky si vyzkoušíme použití nástroje pro videokonference v kombinaci s aplikacemi pro společný brainstorming, skupinovou práci, hlasování a dotazníky. Probereme technické zajištění i metodiku prezentací, aby Vaše online setkání měla hladký průběh a publikum se dokázalo soustředit a aktivně zapojit

Obsah kurzu:

- společný brainstorming v aplikaci Miro, skupinová práce v breakout rooms
- projdeme si pravidla online setkávání, technické i personální zajištění větších online akcí, nastavení pracovních procesů, jak zvýšit efektivitu při online setkáních technologií
- jak být dobře vybavení, co nastavit v počítači, jaký používat program (ukázka a srovnání nástrojů Zoom, Webex, Meet, Jitsi, MS Teams, QiQochat) prakticky si vyzkoušíme a ukážeme online aplikace pro evaluaci - nástroje pro společný brainstorming (Miro, AWW App), skupinovou práci (Padlet), hlasování a dotazníky (Mentimeter, Slido, SurveyHero), myšlenkové mapy (Mindmap)